

北醫大111學年度解剖教學英靈追思紀念會

臺北醫學大學於 2023 年 3 月 22 日舉行解剖教學英靈追思紀念會，感謝大體老師們為醫學無私奉獻，到場致意的家屬們即使心懷不捨，也尊重這份心意，同時期許醫學生們未來皆能成為良醫。



因為意外過世的陳照耀老師，生前即決定要成為大體老師，他的兒子表示，父親一直很照顧家人，尤其孝順母親，對於生病的弟弟也始終以兄長的責任持續照看著，由於他的母親及胞弟曾受到不少社福單位的關懷與照護，因此陳照耀老師心存感激，在生前就偕同胞弟簽下捐贈大體同意書，希望能回饋社會，也許是冥冥之中的兄弟情深，在胞弟因疾病過世後兩週，他也跟著離世，雖然家屬悲痛，但仍尊重兩人的意願，順利讓陳照耀老師兄弟二人成為大體老師。【左圖：追思紀念會老師家屬代表】【右圖：北醫學生們以敬禮及獻花來感謝大體老師及家屬的無私奉獻】

成為大體老師並不容易，喜歡旅遊的林碧瑞老師，是位獨立開明的女性，20 多年前就與丈夫決定要捐出大體，但因為疾病臥床，身體嚴重水腫，一度無法成為大體老師，家人每天在她耳邊加油打氣，也告知身體要消腫才能當大體老師，她最後也克服萬難達到捐獻的條件，其決心與毅力也令醫護人員佩服。



大體老師涂仁德與家人感情深厚，喜歡與兩名寶貝孫子相處玩樂，家人也是涂仁德老師堅忍對抗病魔的最佳良藥，他的主動捐獻，是希望能在未知的醫學領域，為其他病友找出解方。行事不拘小節的楊賜郎老師，對機械零件有天分，在機車行教出不少徒子徒孫，雖然因不擅表達與家人的關係疏離，但女兒在為父親完成大體老師心願的同時，也逐漸梳理過往，與父親和解，協助楊賜郎老師回饋社會。【左圖：林建煌校長（左）致贈感謝獎座予大體老師家屬】【右圖：北醫大杏聲合唱團感恩獻唱】

大體老師姜孝文與虞傳弟，皆經歷過戰爭的洗禮，姜孝文老師多次與死神擦肩而過，造就他平淡知足的處世之道，不僅自己樂於助人，更時常教育子女不要吝於幫助他人；虞傳弟老師一生從軍，與妻子相知相守的感情常為外人稱頌，夫妻二人默默行善多年，除了力有所及的捐款，也早早決定要捐贈大體，以溫暖的善意與感謝回報社會。

北醫大的師生們用心記錄大體老師的生平，認真聆聽親友們的追憶，以虔誠的心與專業的態度面對大體老師，同時也了解大體老師及親友們對學生的期許與勉勵。追思會場內，除了大體老師的家屬及親友們的緬懷追思，還有北醫大師生們獻上的敬意及感謝。面對諸位大體老師及家屬的無私付出，北醫大的學生們點滴於心，並承諾不負老師及家屬們的期望，以認真專業的態度學習。（文/醫學院、總務處、秘書處）【下圖：追思會中播放家屬緬懷大體的影片，藉以認識大體老師的生平】

